

בית כנסת

☆☆☆☆ "בית יוסף" ☆☆☆☆

*** 2108 Ocean Parkway Brooklyn, N.Y. 11223 ***

מאת: הרב אהרן פרחי

נשיא: אלי לוי

הפטרה: **והכוהנים הלויים**

מקאם: שיגא

פרשת **אמור**

2 במאי, 2026

עלון מספר 1274

ט"ו אייר, תשפ"ו

הדלקת נרות 7:33 * שקיעה 7:51 * שיר השירים 7:00 ואח"כ מנחה ליל שבת * שחרית שבת 8:15
מנחה שבת 7:15 * מוצאי שבת 8:34, וע"פ רבנו תם 9:04 * זמן טלית 4:33 * שעה זמנית 81:00
עלות השחר 4:17 * נץ החמה 5:54 * מנחה חול 7:00 * ערבית מנין מוקדם 6:48
צאת הכוכבים 8:29 * סוף זמן קריאת שמע 8:20 * סוף זמן עמידה 9:41 * חצות היום והלילה 12:52

ליל ל"ג בעומר, הילולא של התנא האלוקי רבי שמעון בר יוחאי

יתקיים בבית יוסף ביום שני בערב בשעה 20:00.

המעוניין להדליק נר לעילוי נשמת איזה צדיק לפרנסה, בריאות, זיווג, ילדים, הצלחה עם המשפחה, יתקשר לרב אהרן פרחי. המחיר \$100, ותזכו למצוות אמון.

תרם לעלון זה:

איש חסד בעל לב טוב הסנדק טובי כהן, אשתו הגברת שילה ובניהם, לברכה ולהצלחה, ומאחלים לבנם אבי הבן אלביר ואשתו הגברת נורמא מזל טוב בהנולד החדש ומברוק אמון.

המעוניין ליצור קשר עם הרב אהרן פרחי: 3412-552 (646)

המעוניין לתרום לעלון שבועי זה ישלח את תרומתו ל:

VaaD Tehilim Torah, c/o R' A. Farhi

2415 Ocean Parkway, Brooklyn NY 11235

נא לא לעיין בעלון זה בשעת התפילה או קריאת התורה

ובספירה זו, הפקיעו בני ישראל את חג הפסח ממעמדו העצמאי, והפכו אותו למבשר לחג השבועות. ימי הספירה הם ימי הגשר והקשר בין שני החגים, ומלמדת אותנו שאין להפריד בין גאולה גשמית לבין גאולה רוחנית. חג הפסח אינו אלא שלב לעלות אל סולם שמדרגותיו הן חמשים. כשגומר היהודי המספר אומר: יום זה הגעתי לראש הסולם, וכל יום עשה בי רושם רוחני, מיום ליום ומשבוע לשבוע. ביום החמישים מקבלים התורה, שהיא חיינו ואורך ימינו בעולם הזה ובעולם הבא והי' ישמרנו אמון.

פרפראות על הפרשה

"ושור או שה אותו ואת בנו לא תשחטו ביום אחד". למרות שאמר הכתוב אותו ואת בנו בלשון "זכר" אבל ההלכה: אסור לשחוט האם ובנה או בתה אבל האב ובנו מותר לשחוט ביום אחד. ויש רמז לזה מן הכתוב עצמו, שהתחיל

הפסוק אומר: וספרתם לכם ממחרת השבת חמשים יום. ללמדנו, כל יהודי חייב בספירה זו עם ברכה. יש לשאול: מהו המסר הרעיוני המסתתר אחרי הספירה? כשיצאו בני ישראל ממצרים ויום ראשון של פסח נגמר, ונשמו בני ישראל מלוא הריאות רוח החירות, לאחר מאות שנות סבל וצער. באה התורה ואמרה: לא טוב לכם רבותי! המטרה עדיין לא הושגה. טרם הגעתם אל המנוחה ואל הנחלה שנברא האדם בשבילה עלי אדמות, החופש שהושג אינו סוף הדרך, כי אם ההתחלה. הצעד הראשון הוא היסוד לבנין, ולא הבנין עצמו, עתה, אתם בדרך להר סיני, שם תקבלו עליכם עול החוקה האלקית, שהיא מתן תורה, ובכל יום ויום תתקרבו אל השכינה, הספירה הזאת לא על יוצאי מצרים ודור המדבר בלבד, אלא היא הכנה לכל דור ודור לעם ישראל לקבל עול התורה מחדש.

ל"ג בעומר

הוא יום שמחתו של התנא האלוקי הרשב"י זי"ע. היה מגדולי התנאים בדור הרביעי לתנאים, חי אחרי חורבן בית שני בשנת 140 למנינם. חיבר ספר הזוהר המפורסם, הוא ספר היסוד של תורת הקבלה, הוא רבי שמעון סתם הנזכר בש"ס, האריך ימים וניפטר אחרי רבי ישמעאל. תחלה למד תורה ביבנה, וישב לפני רבי יהושע ולפני רבן גמליאל ביבנה. ואחר כך נהיה מחמשת תלמידיו האחרונים של רבי עקיבא, שהיו: רבי מאיר - רבי יהודה - רבי יוסי - רבי אלעזר בן שמוע, רבותיו הם: רבי עקיבא - רבי יהושע - ר' יהודה בן בבא - רבן גמליאל - רבי אלעזר בן יהודה. 22 תלמידים היו לו ומהם: בנו רבי אלעזר ברבי שמעון - רבי דוסתאי - ר' חנינא - רבי יוחנן - רבי יונתן - רבי יצחק - רבי ירמיה - רבי מתיא - ר' נהוראי - רבי פינחס בן יאיר - רבי שאול - רבי שמעון בן מניסא - ורבי יהודה למד במשך 13 שנה בישיבתו של רבי עקיבא בבני ברק. ורבי עקיבא חיבבו וקרא לו: "בני" ואמר לו: דיך שאני ובוראך מכירין כוחך. גם כאשר ר' עקיבא נתפס על ידי השלטונות, ונאסר בבית הסוהר, בא אליו "רשב"י" ללמוד תורה מפיו. במשנה מובאים הרבה ויכוחים הלכתיים בינו ובן רבו ר' עקיבא. פעם אחת התבטא רשב"י על רבי עקיבא ביטוי שנראה בעיניו כזלזול בכבוד רבו, וישב על כך זמן רב בתעניות עד שהושחרו שניו. וסתם מדרש הנקרא "ספרי" על חומש במדבר ודברים, הוא דברי רשב"י. ופעמים רבות חלק על רבי מאיר ועל רבי יהודה, והיה מן המתנגדים החריפים לשלטון הרומאי, אחרי שראה שסרקו את בשרו של רבו רבי עקיבא מפני שעסק בתורה. כל ימיו היה מלומד בנסים, והוא הגין על דורו, ולא נראתה הקשת בימיו, נפטר בל"ג

ב"שור או כשה או עז" לשון "זכר" ואחר כך כתוב: ,,והיה שבעת ימים תחת אמו" מדבר על האם. ואחר כך בא הצווי של "אותו ואת בנו" ללמד: לא אסרתי לך אלא במינין הנזכרים למעלה היינו: "האם ובנה".

חג העצמאות

ידוע מה שאמרו חז"ל שאין דבר בעולם שנעשה או שיעשה שאין לו רמז בתורה, ובפרט בפרשת האזינו, ולכן שבח לה' שגילה לי רמז לחג העצמאות בפרשת האזינו כיד ה' הטובה עלי. ידוע כי יש מחלוקת בין הרבנים ובין יתר העם אם אומרים תחנון ביום זה או לא. יש מרבנים שאין אומרים תחנון ויש שאומרים תחנון. ולכן בא רמז בפרשת האזינו בפסוק: פן יאמרו ידינו רמה ולא ה' פעל כל זאת. שיש בני אדם, מה שנעשה בחג העצמאות הוא בבחינת כוחי ועוצם ידי השגנו מה שהשגנו, ולא ה' פעל כל זאת. מהו זאת, זה חג העצמאות, לכן בא הפסוק השני ואומר: לו חכמו ישכילו זאת, כלומר על חכמי הדור ילמדו וישכילו לעם מהו זאת, ולא ידענו מהו זאת? עד שבא דוד המלך ואמר בתהילים: מאת ה' היתה זאת. כל מה שרואים בעינינו עד היום הזה נסים ונפלאות כולם מאת ה' מחסדו ומרחמיו עלינו, והוא השומר עלינו ומצילנו בנסי נסים בכל יום ובכל עת ובכל רגע, ובפרט עולם התורה בארץ ובחז"ל שגשג ועלה מעלה מעלה, ולא היה בשום דור מלפנינו כמו שאנחנו רואים, אלפי דפי גמרא נגמרים בכל יום ברחבי העולם, ובכל שעה נדפס ספר חדש על ידי הרבנים כולם נכוחים למבין, ומעיינות התורה נפוצו חוצא מקטנם עד גדולם, ומתקיים בנו הפסוק: ומלאה הארץ דעה את ה' כמים לים מכסים. אשרי עין ראתה כל אלה, ותודה לה' על כל חסדיו ורחמיו עלינו אמן.

בעומר, י"ח באייר ונקבר במירון. שמו התקדש בעם, ותפילה על קברו יש לו כוח רב, ומדליקין נרות לעילוי נשמתו וזכותו יגן עלינו אמן.

הדרך לרפואה ולבריאות

מגיל ארבעים ואילך, רוב בני האדם מרגישים את תוצאות הנהגתם השגויה, העצה החשובה, להציף פנימה אל תוך גופך, ולקרוא ולקיים את ההוראות הנכונות לתפעול המערכת שלך. חשוב שתזכור דבר אחד והוא, רוב המחלות אינן קופצות על האדם פתאום וללא הודעה מוקדמת. כחשבון הבנק של החיים שלך מראה על חובה של אלף שקל, אף אחד לא מתרגש, לא אתה ולא המנהל, כשנעשה אלפיים, לאט לאט מתחילה החובה לזחול כלפי מעלה, הפקידים מצלצלים ומתרים בך שהחובה גדלה והחיים מתעמטים, והאדם מתעלם וממשיך בדרכו ובמנהגו השלילי לבריאותו, עד שיום אחד, מצלצל הטלפון והמנהל על הקו, זו התראה אחרונה! אתה מזדעק ותמה כועס, אבל עכשיו זה מאוחר מדי, משכת ומשכת מן חשבון החיים שלך ולא שמת לב, מה לעשות? כאן ההפסד! לא מדובר על הפסד כסף אלא הפסד של החיים, לפיכך תלמד מניסיונם של אחרים והצל עצמך בזמן. התורה אומרת ומצווה: ונשמרתם מאוד לנפשכם, על פי התורה גופך אינו רכושך הפרטי, התורה לא מצווה ונשמרתם מאוד לממונכם, אלא לנפשותיכם לגופכם ואינך יכול לעשות בו ככל העולה על רוחך, הוא ניתן לנו כפקדון מאת הבורא, ולפיקדון זה יש לו הוראות טיפול ושימור, חלקם בתורה שבכתב וחלקם בתורה שבעל פה, מפי חכמינו שבכל הדורות.

דברי מוסר: אהבת הבריות

על כל אדם לאהוב את הבריות, והדרך שמקרבת את האדם לאהוב כל אדם היא, שיעזור לו בנפשו ובממונו כפי

יכולתו, העזר בנפשו הוא, שישרת לכל אדם - בין עני ובין עשיר, ויטרח עבורם, ויעזרם בממונו, והוא שילווה לעשיר בזמן שיזדקק למעות, והן לעני בשעת דחקו, וכן יפקדהו במתנות כפי יכולתו ולעתים ישלח מתנות ודורונים גם לעשירים, ויהא ותרן בשלו, ואם עוסק במשא ומתן עם הבריות ינהל המשא ומתן באמונה, ולא יקפיד בדברי חבירו ולעולם יחפוץ שחבירו יהנה ממנו, וישתדל שיהיו דבריו נשמעים בנחת עם כל בני האדם, יבוייש - ולא יבייש, אם הטעהו אדם - אל יטעהו, יסבול על צוארו את כל העולם, והוא לא יכביד עליהם, ולא יתקוטט עם בני אדם, ויקבל כל אדם בסבר פנים יפות, כי סבר פנים יפות מחזק את האהבה. ישא ויתן עם חבירו בטובתו, וינחם כל אדם מדאגתו, ואם גילה לו סוד ישמור הסוד בליבו, ואף אם יכעיסוהו יסבול וימחול, ולא ידבר רעה על בני אדם, ולא ישמע כשידברו רעה על איזה אדם, ולעולם ישתדל למצוא זכות על בני אדם, ואז יהא אהוב למעלה ונחמד למטה ויהא אהוב לכל, ומן השמיים ירחמוהו אמן.

הראשון לציון: מרן חכם עובדיה יוסף

1921-2013

בפגישתו של מרן עם הנשיא של מצרים חוסני מובראק, שמע הנשיא את כל בקשותיו של מרן, ובכללם בקשת חנינה לאסיר יהודי שנגזרה עליו מיתה. ונעתר לו הנשיא ברצון, באומרו כי לא יוכל לסרב לבקשת הרב. ואחר כך ביקש הנשיא שיוציאו כל איש מעליו, ונשאר הוא עם מרן לבדו. ויאמר לו: אדוני הרב, אני מאמין באמונה שלמה בברכתך ובקדושתך, ברכני נא. הניח מרן את ידיו על ראש הנשיא, ובירכו שתנשא מלכותו, ונתקימה ברכתו שעמדה מלכותו יותר משלושים שנה. אחר שנים כששמוהו בתפיסה, התפלל עליו מרן שיפדהו מצרותיו בזכות, כי

התורמים לעלון זה

האדון ליון פרחי ואשתו הגברת איוה ובניהם לברכה ולהצלחה ומאחלים לאבי הבן אלביר כהן ואשתו הגברת נורמא מזל טוב בהנולד החדש ומברוק אמן. *** האדון שחוד-שאול לוי ואשתו הגברת טוניה ובניהם לברכה ולהצלחה אמן. *** הגברת נינה אלוויא ובעלה האדון גבריאל לברכה ולהצלחה ולע"נ אחיה הבחור המנוח מנשה בן בוליסה ע"ה אמן. *** האדון אלביר שעיא ואשתו הגברת שושנה ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביו המנוח משה בן מרים ע"ה אמן. *** האדון ויקטור הררי ואחיו לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולע"נ אדונתם אמס גניט בת זקיייה ע"ה אמן. *** הגברת נינה סעאדיה ובניה האחים המבורכים יוסף, ג'ק, זיכו, צופיה, דולי וקארן לברכה ולהצלחה עם כל משפחותיהם ולע"נ אביהם המנוח אברהם סעאדיה בן שפיקה ע"ה אמן. *** הגברת ברנדא חפץ ובניה האחים המבורכים לארי, גבריאל, ג'ק ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אביהם המנוח אברהם בן דורה ע"ה אמן. *** הגברת נורמא אסה ובניה לברכה ולהצלחה ולע"נ בעלה ואביהם המנוח השוחט וחכם יוסף בן נג'לא ע"ה אמן. *** האדון ג'ו לוי ואשתו הגברת ריזי ובניהם לברכה ולהצלחה ולע"נ אמה סוזיית סנבול בת רחל ע"ה אמן.

התרומות בשבוע זה הסתכמו לסך של \$1,500. ותזכו למצוות אמן.

מספר המבקרים הגיע ל- 334,600,
+2,400 מבקרים מהעלון הקודם.

כל מי שיכול לתרום לעלון זה
יבורך מפי עליון אמן.

www.BethYosef.com

נשמע הנשיא לכל בקשותיו שביקש מן הנשיא. מרן החל לחבר ספריו ולהדפיסם זה אחר זה, ומספר ספריו שחיבר בחייו עלו כחמשה וחמישים ספרים, חיבורים נפלאים, שכל כלל ישראל נשען עליהם. והתחיל להדפיס ספריו משנת 1951 עד שנת 2014, זאת אומרת 63 שנה מכל חייו. ספריו כולם נכתבו בחריפות ובבקיאות המשולבים יחד בבחינת סיני ועוקר הרים, הן בהלכה, הן באגדה, הן בדברי מוסר, עד כי אין בית בעם בני ישראל בארץ ובחוצה לארץ שאין בו מספריו של מרן.

דינים

- 1 - הקונה טלית חדשה מברך בתחלה להתעטף ואחר כך שהחינו. ואם הטיל ציצית חדשות בבגד טלית ישן, אינו מברך שהחינו.
- 2 - הקונה טלית קטן חדשה, אם היא עשויה מבד חשוב והוא שמח בלבישתה, מברך שהחינו, ואם לאו אינו מברך שהחינו.
- 3 - האוכל פיצה כולה ביחד הרקיקין עם המרקחת שעל פניה, אם הרקיקין אין תערובת בהם מי פירות או ביצים או שאר מינים, אלא עשויין רק מקמח ומים, אז מברך עליהם המוציא ואחריהם ברכת המזון אם אכל כזית או יותר.
- 4 - אבל אם הרקיקין יש בהם תערובת מי פירות או ביצים או כיוצא בזה אז מברך מזונות ואחריהם על המחיה.
- 5 - מי שאוכל דווקא את המרקחת שעל הרקיקין, אז מברך שהכל, לפי שלא אכל מן הרקיקין. ואם אוכל אחר כך מן הרקיקין מברך מזונות.
- 6 - מרק האטריות, ושונה רק מן המרק לבדו אז מברך שהכל על המרק.
- 7 - מי שאוכל זנגביל טרי מברך אדמה ואחריו נפשות. אבל אם אוכל ממנו והוא יבש הואיל ואין לו טעם אינו מברך כלל.